

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"
выдаецца з 1997 года



№2 (67)

15 верасня

Выходціць 2 разы ў месяц

СТУДЕНЧЕСКИМ ОТРЯДАМ – БЫТЬ!



Фестиваль студенческих отрядов университета – особое событие. Это – и символ возрождённых традиций студотрядовского движения, и возможность членам студенческих отрядов университета (строительных, педагогических, волонтёрского) побывать вместе, подвести итоги, поделиться наработками и успехами, определить перспективы и... помечтать о третьем трудовом – 2006.

Секретарь комитета БРСМ Т. Борищук награждает участника двух студенческих отрядов И. Савенко



нантов фестиваля а также возможность каждому отряду премировать трёх лучших бойцов предоставили ректорат и профком студентов университета.

Одной из самых сложных на подготовительном этапе оказалась проблема поиска потенциальных заказчиков, поэтому награждались не только лучшие отряды, их командиры и бойцы, но и лучший наниматель, которым стал СПК «Остремечево».

На фестиваль были приглашены и гости, которые уровень города и области оказывали поддержку студотрядовскому движению. Это А.А. Старикович, начальник отдела по делам молодёжи Брестского городского исполнительного комитета, А.В. Шевердин, первый секретарь брестского горкома ОО «БРСМ» и др.

Предварительно состоялось заседание штаба трудовых дел, на котором представители отрядов отчитались о проделанной работе и были определены кандидаты для награждения на фестивале. Призы и грамоты для номи-

Наши новости

Новый учебный год и новый семестр начались на факультете дошкольного образования с добрых дел, а именно, с волонтерского дня 2 сентября.

Студенты 4 курса помогали оформлять документацию в детском социальном приюте, благоустраивали территорию общежития № 1, оказывали помощь в уборке помещений и их подготовке к приезду студентов сотрудникам общежития №4, а в университетском ботаническом саду прокладывали дорожки. Всего в акции участвовало около 40 человек.

8 сентября состоялось посвящение в студенты первокурсников факультета дошкольного образования. Шумное и веселое мероприятие уместилось в стенах одной аудитории. Декан факультета Л.Д. Гусарова вручала первокурсникам символические зачетные книжки, а студенты старших курсов читали для них юмористический гороскоп на предстоящий учебный год и развлекали конкурсами и соревнованиями на смекалку. Первокурсники не остались в стороне: они ответили песнями и стихами в адрес уже родного факультета. Хорошее начало.

10 сентября лидеры студенческих организаций и актив психологопедагогического факультета провели экологическую акцию по очистке леса от бытового мусора в районе д. Бульково.



Слева направо: М.В.Денисенко, начальник отдела по делам молодёжи Брестского областного исполнительного комитета; В.В. Фесюк, первый секретарь брестского обкома ОО «БРСМ».

А я в лидеры пойду – пусть меня научат!

*Эти бредовые идеи саше
ценные иннова.
Л.А. Годуко*

В университете давно сложилась система работы с различными категориями студенческого актива. Организуются семинары и тренинги для активов факультетов, общежитий, общественных и студенческих организаций. Для развития и поддержания студенческих инициатив в нашем университете уже несколько лет действует Школа лидерства, которая в 2003 – 2004 году преобразовалась в Школу «ОПЫТ».

Как правило, 2 сентября армия студенчества, отдохнув и вернувшись в стены родного университета, только-только начинает улавливать рабочий ритм, чего не скажешь о студенческом активе. В этот день именно они, наиболее активные и небезразличные к жизни студенческой, в сотрудничестве с отделом воспитательной работы, уже решали новые задачи, выстраивали перспективы и учились эффективно преодолевать сложности планирования и реализации внеучебной деятельности студентов.

Семинар-практикум «Искусство руководить» проходил на территории агробиологического центра БрГУ им. А.С. Пушкина, где гармонично расположились на первый взгляд незатейливые грядочки, которые радуют глаз очень ценными растениями и огромным (вторым в Республике Беларусь) дендрарием. (Тем, кто еще не видел всей этой красоты, очень рекомендую. Не пожалеете.)

Цели и задачи семинара более чем ясны (но отнюдь не просты!): повышение лидерской компетентности студенческого актива, его сплочение, развитие лидерских

умений и навыков, выявление проблем, возникающих у студенческих лидеров при

навыкообразующий элемент семинара. И, к сожалению, завершающий этап дня плодотворной (как стало ясно после подведения итогов) работы.

Да, безусловно, первые результаты труда в виде осмысливания собственной ответственности и значимости(!) уже видны, но, хочется верить, что это не предел лидерского роста.

Инна Миронюк
(исторический
факультет)



По окончании семинара-практикума студенты написали свои отзывы о его работе.

Представляем некоторые из них:

- семинар был очень полезным, увлекательным и продуктивным;

- ничто так не объединяет так людей, как совместные действия. Нам удалось поближе узнать друг друга. Теперь мы будем знать, к кому из студентов другого факультета можно обратиться за помощью при организации мероприятий. Этот семинар дал нам практические навыки для организации студентов на какие-нибудь дела.

- все было хорошо продумано и спланировано. Эффективным для меня стал тренинг по лидерству, т.к. узнала и определила новые идеи для своей деятельности.

Здравствуй, пламя молодое...

9 сентября в Центре молодежного творчества состоялось торжественное посвящение первокурсников нашего университета в студенты “Есть такая нация – студенты!”. Представляем вашему вниманию впечатления “посвящённых”.

Казалось, еще совсем недавно мы, такие веселые и беззаботные, бегали по школьным коридорам, а сейчас нам предстоит строить самостоятельную жизнь, первой ступенькой которой стала учеба в университете.

Если честно, я очень обрадовалась, узнав, что уже после первой недели занятий проводится мероприятие для нас, первокурсников. И раздумывать не стала, идти, или не идти.

Я не пожалела – концерт превзошел все мои ожидания. Захотелось так же выступать на сцене как команды КВН филологического и факультета дошкольного образования – своим задором и шутками они подарили залу много радости и смеха.

Что еще можно сказать о празднике для первокурсников? Это наше первое университетское мероприятие, первая студенческая дискотека, первые впечатления о творческой жизни студентов. Но я знаю одно – в этот день старшекурсники не только подарили нам

хорошее настроение, но и зажгли маленьющую искорку, которая будет разгораться в большое пламя творческих идей. И уверена, что большинство из нас в следующий раз будут уже не зрителями, а активными участниками происходящего.

Мы не подведем!

Виктория Жильчук
(факультет дошкольного образования)

...Позади волнения вступительных экзаменов, уже записаны конспекты первых лекций и одногруппники кажутся старыми знакомыми...

Но это, пожалуй, самый торжественный момент нашей жизни в университете – день посвящения в студенты. Именно с 9 сентября мы стали полноправными членами большой студенческой семьи Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина.

Но какой же праздник без концерта? Новоиспеченные студенты БрГУ насладились мастерством театра танца «Райз» (художественный руководитель – Е. Проваторова), услышали пение студентки филфака Кати Синькевич.

Всех просто покорили фигуры акробатов и зажигательные цыганские песни и танцы, а от шуток команд КВН психологического и педагогического факультета и факультета дошкольного образования зал просто взрывался от смеха.

Спасибо всем, кто организовал для нас такое запоминающееся начало студенческой жизни! В этом году нас, первокурсников 11 факультетов, 1317 человек. И в сердце каждого этот день останется теплым, добрым и немного торжественным. Здорово, что студенческая жизнь начинается с праздника: как встретишь ее, такой она и будет. Я уверена, что это не пустые слова.

Надежда Курса
(исторический факультет)

***Сюда я дата:
в октябре 2005 года университет отмечает свое 60-летие***

ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Тридцать шесть лет назад прозвучал для нас первый звонок, за эти годы подготовлено почти 4 тысячи специалистов физической культуры и спорта. Наши выпускники работают в общеобразовательных школах, высших учебных заведениях, детско-юношеских спортивных школах, в коллективах физической культуры предприятий. Среди них Л.Н. Кобяк, отличник народного образования БССР, награжден орденом Трудовой славы III-ей степени, учитель Ястрембльской школы-интерната; Н.Н. Хевук, первый заместитель начальника областного управления по физической культуре, спорту и туризму, заслуженный тренер Республики Беларусь; М.В. Некрашевич, заслуженный учитель Республики Беларусь и многие другие.

В разные годы на факультете работали старший преподаватель гимнастики Л.А. Золотарёв, заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания, ведущий специалист Республики Беларусь в области биомеханики спорта, профессор В.К. Филиппов; заслуженные тренеры СССР по спортивной акробатике профессор В.П. Коркин, по лёгкой атлетике доцент Е.М. Шукевич, заслуженный тренер БССР, заслуженный учитель БССР доцент М.М. Неправский, доктор педагогических наук, профессор В.И. Лях; заслуженный тренер Республики Беларусь по баскетболу С.С. Виторский; доцент, кандидат педагогических наук К.Г. Некрасов и другие.

В разные годы факультет возглавляли: доцент Б.Д. Ионов, доцент В.П. Артемьев, кандидат педагогических наук, доцент С.С. Коцевич; кандидат педагогических наук, доцент М.М. Неправский; заслуженный тренер и учитель БССР, мастер спорта СССР, кандидат педагогических наук, доцент Н.И. Приступа (с 1984г. и по настоящее время).

Факультет физического воспитания Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина – один из самых крупных в Республике Беларусь.

Подготовка специалистов осуществляется здесь по специальности «Физическая культура» со специализациями:

- «Тренерская работа по виду спорта» (спортивные игры, легкая атлетика),
- «Организация физкультурно-оздоровительной работы и туризма»,
- «Лечебная физическая культура».

С 2005 года профессиональные образовательные программы дополнены еще двумя специализациями: физическая реабилитация и спортивные единоборства.

На 5 кафедрах факультета работают 52 преподавателя, из них 16 кандидатов наук, 19 доцентов, 2 аспиранта.

На факультете имеется современная материально-спортивная база: бассейн, 4 спортивных зала, учебные аудитории, зал

взрослых, на вопросы оптимизации системы спортивной подготовки.

Результатом этой работы за последние 5 лет являются: 3 защищенные кандидатские диссертации, 3 монографии, 39 учебных пособий; опубликовано более 250 научных статей, 600 материалов и тезисов докладов. В 18 научных студенческих кружках под руководством преподавателей исследовательской работой ежегодно занимаются около 30% студентов. За последние 5 лет 17 студенческих научных работ получили I и II категории на республиканских конкурсах, из них 5 стали лауреатами конкурсов и неоднократно удостаивались премий специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

Воспитательная работа на факультете направлена на формирование позитивного отношения студентов к избранной профессии.

Все студенты факультета во внеучебное время занимаются в группах повышения спортивного мастерства. Факультетская команда КВН на протяжении многих лет является лидером университетской лиги. На факультете действует Совет студенческого самоуправления, Совет студенческого научного общества, бюро БРСМ. Большая часть студентов участвует в любительских объединениях: клубах, студиях, ансамблях, сборных командах, образованных в университете и городе.

Факультет поддерживает творческое сотрудничество с научными центрами и вузами России, Украины, Польши.



Преподаватели факультета на первомайской демонстрации

гимнастики, музей истории физической культуры и спорта, межкафедральный учебно-методический кабинет.

На протяжении тридцати шести лет складывались и успешно работают в настоящее время научно-педагогические школы: по акробатике и легкой атлетике.

При подборе кадров на факультете реализуется преемственность: ориентация выпускников для поступления в аспирантуру и на работу в наш вуз. Наши выпускники – декан факультета Н.И. Приступа – кандидат педагогических наук, доцент; А.С. Голенко – заведующий кафедрой легкой атлетики, плавания и лыжного спорта, кандидат педагогических наук, доцент; А.А. Зданевич – заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент; К.И. Белый – заведующий кафедрой спортивных дисциплин, кандидат педагогических наук, доцент; А.Н. Герасевич – заведующий кафедрой оздоровительной и лечебной физкультуры, кандидат биологических наук, доцент; А.В. Шаров – кандидат педагогических наук, доцент, окончил докторантуру; Л.А. Скиндер – ассистент кафедры ОиЛФК, аспирантка; В.К. Куприян – старший преподаватель кафедры ОиЛФК, аспирант.

Научная деятельность профессорско-преподавательского состава факультета осуществляется в двух областях – естественных и гуманитарных наук, разрабатывается 27 научных тем по разным направлениям.

Учебно-методическая работа направлена на совершенствование средств и методов организованных форм физического воспитания дошкольников, учащейся молодежи,



Прием в ректорате выпускницы факультета Юлии Нестеренко, чемпионки XXVIII летних Олимпийских игр в Греции

Более 30 студентов факультета являются членами национальных команд Республики Беларусь по различным видам спорта, многие становились призерами Олимпийских игр, чемпионатов Мира, Европы. Среди них – серебряный призер по стрельбе из лука Олимпиады-80 Борис Исаченко, чемпионка XXVIII Олимпийских играх в беге на 100 метров XXVIII в г. Афины (Греция) Юлия Нестеренко, на этой же Олимпиаде Наталья Гела завоевала бронзовую медаль по академической гребле, Оксана Обламская стала чемпионкой мира по борьбе в 2005 году.

«Свадебная дата:
6 октября 2005 года университет отмечает свое 60-летие

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Юридический факультет был образован в 1996 году. Студенты, поступившие сюда, стали обучаться по специальности «Правоведение» со специализацией «Хозяйственное право». Первоначально была создана одна кафедра, затем две – уголовного и гражданского права



государственно-правовых дисциплин. В 2003 году проведена структурная реорганизация факультета, в результате чего работают кафедры: теории и истории государства и права, гражданско-правовых дисциплин и уголовно-правовых дисциплин.

У истоков юридического факультета стоят такие преподаватели, как советник ректора кандидат философских наук профессор В.А. Степанович и заведующий кафедрой теории и истории государства и права кандидат философских наук доцент Н.А. Петровский. Как вспоминает Н.А. Петровский, большую роль в образовании факультета сыграл ректор университета профессор В. А. Степанович, который предложил ему должность декана юридического факультета: «Сегодня изменилось многое. Начиналось всего с 3 групп студентов. Сегодня на факультете учатся около 1400 человек – первое место по численности в университете. Значительно и в лучшую сторону изменилась материально-техническая база, увеличился библиотечный фонд».

Профессор В.В. Коклюхин, сравнивая свои послевоенные учебные годы и современность, отмечает, что сегодня у студентов гораздо больше возможностей для учёбы, т.к. информация сегодня доступна всем, постоянно издаются учебники.

С 2005 учебного года студентов готовят по трём специализациям: «Хозяйственное право», «Организация и деятельность органов государственного управления» и «Судебно-прокурорско-следственная деятельность». Количество студентов на факультете – полторы тысячи человек как на дневной, так и на заочной форме обучения. С целью улучшения условий для научно-исследовательской, учебной работы на факультете работают три учебно-методических кабинета, где у студентов есть доступ к электронной базе данных правовых актов, и учебная лаборатория «Юридическая

клиника» (создана в 2002 г.). Общее количество штатных преподавателей – 28. Кроме того, на условиях совместительства преподают юристы-практики из управления юстиции Брестского облисполкома, областного суда, органов внутренних дел, прокуратуры.

В рамках Юридической клиники действуют Школа правового просвещения и Общественная приемная для оказания правовых услуг населению. Она была создана с целью получения студентами юридического факультета новых правовых знаний и выработку навыка применения их на практике при общении с отдельными категориями населения, повышение уровня правосознания, правовой культуры граждан, проведение профилактических работ по

предупреждению правонарушений несовершеннолетних, обучение правоприменительной деятельности.

Руководителем клиники является старший преподаватель кафедры уголовно-правовых дисциплин А.В. Хорольский.

Юридической клиникой достигнуты определенные результаты: её деятельность была высоко оценена администрацией Ленинского РОВД, гражданами, обращавшимися в общественную приемную.

Студенты 3 курса занимаются по программе «Школа правового просвещения». Её главная задача – подготовка и проведение в школах уроков на различные правовые темы.

Для студентов 4 курса разработана программа «Профессиональные навыки юриста». По ней обучаются навыкам профессиональной этики юриста, интервьюированию и консультированию, технике юридического письма и др., а также, в присутствии адвокатов Брестской областной коллегии Л.М. Волошиной, З.И. Белой и Н.Г. Кивачук, оказывают бесплатную юридическую помощь малоимущим гражданам.

На факультете активно ведётся научная работа. За последние 5 лет защищены 5 диссертаций на соискание учёной степени кандидата юридических наук, изданы 5 монографий. Увидели свет материалы многих научных конференций, в том числе и республиканских, которые проходили на базе юридического факультета Брестского государственного университета им.А.С. Пушкина: научно-практической конференции студентов и аспирантов «Защита субъективных прав: материальный и процессуальный аспект», научного семинара «Конституционное право Республики Беларусь» с участием

председателя Конституционного Суда Республики Беларусь Г.А. Василевича, «Конституционное право США» с участием профессора Далласского Университета Дж. Маршалла (шт. Техас, США). Пользуются известностью ежегодные Афанаасьевские чтения.

Основные направления научно-исследовательской деятельности сосредоточены вокруг таких проблем, как субъекты конституционных правонарушений, конституционная защита прав граждан, гражданско-правовая защита прав потребителей, правовое регулирование трудовых отношений, субъекты воинских преступлений, аналогия права и аналогия закона в правоприменительной деятельности и ряда других.

Факультет поддерживает тесные связи с Люблинским университетом им. М. Складовской – Кюри (Польша), Опольским универ-



ситетом (Польша), Днепропетровским университетом (Украина), Далласским университетом (США), Московской государственной юридической академией.

С лекциями перед студентами ежегодно выступают специалисты из стран Западной Европы и США. В 2003 – 2005 гг. были прослушаны лекции профессора Дж. Маршалл (США, Даллас), Д. Маевски (Франция, Рен), К. Лещинский и А. Корибский (Польша, Люблин).

В феврале 2005 года мы заняли второе место на Республиканской олимпиаде в Минске, уступив лишь команде юридического факультета БГУ.

Студенты факультета участвуют в работе театральной студии, клубов по интересам. Широко известны спортивные достижения студентов юрфака. По итогам первенств по волейболу, баскетболу, мини-футболу спортсмены факультета традиционно находятся в числе лучших команд.

Дзень беларускага пісьменства

Слова лунае над Вежаю...

Спачатку было Слова...

Гэты біблейскі выраз не страціў сваёй актуальнасці і сёння. Падцвяржэнне гэтаму – Дзень беларускага пісьменства, што ўжо ў 12-ты раз адзначаўся ў нашай краіне. Старадаўні Каменец прымаў яго ўпершыню.

Үрачыстае адкрыццё свята Слова было запланавана на 12 гадзін. Але госці, што прыехалі раней, не сумавалі: на цэнтральнай плошчы горада працаўаў “Фестываль беларускай кнігі і прэсы”. Вядома, што асартымент сучаснай беларускай кнігі даволі вялікі: творы класікаў і сучасных майстроў пяра, гісторычна і, канешне ж, вучэбна-метадычна літаратура. І ёсё гэта было прадстаўлена на выставе, дзе госці змаглі пабачыць не толькі кнігі, але і людзей, якія даносяць веды да чытача – “Выдатнікаў друку”. Такі ганаровы нагрудны знак атрымалі і нашы землякі: намеснік дырэктара Брестскай друкарні Марыя Выжакаўская і загадчыца газетнай экспедыцыі РУП “Брэстабласцюздрук” Галіна Іванчанка.

Дарога да святыняў

Не толькі гісторыяй, але і духоўнасцю быў прасякнуты сёлешні Дзень беларускага пісьменства. Ужо традыцыйная стала штогадовая Беларуская рэспубліканская навукова-творчая экспедыцыя «Дарога да Святыняў». З верасня Брэсцкі дзяржаўны універсітэт імя А.С. Пушкіна вітаў удзельнікаў экспедыцыі. Сама Экспедыцыя доўжылася 5 дзён, і за гэты час яе удзельнікі праследавалі па маршруце: пасёлак Энергетыкі – Узда – Капыль – Цімкавічы – Жабінка – Хмелева – Брэст – Высокое – Расна – Каменец. З сабою была прывезена “Загор’е-Сталавіцкая” ікона Пакрову Прысвятой Багародзіцы. Гэтая ікона была знайдзена ў першым каўшы экскаватора пад час земляных работ на месцы быльых праваслаўных могілак каля вёскі Загор’е Сталавіцкага сельсавета Баранавіцкага раёна. Ікона праслаўленая як чудатворная. Падчас сустэрэчы выступалі ўдзельнікі экспедыцыі: С.С. Лайшук, член-карэспандэнт НАН Беларусі, П. Ф. Лысенка археолаг, доктар гісторычных навук, прафесар, які расказаў пра гісторыю пісьменства. Ён падкрэсліў, што на Палессі зберагалася вялікая памяць набыткай пісьменства, а менавіта “Тураўскае Евангелле” і, канешне, сам творца – Кірыла Тураўскі. Выступіла літаратар, заслужаны работнік культуры Рэспублікі Беларусь М.І. Карпенка, якая расказала аб сваім жыцці і пажадала нашым студэнтам, каб “марна не губілі ні воднай хвіліны і са студэнцкіх гадоў пачыналі сваё творчае жыццё”.

Напрыканцы сустэрэчы ў залу быў унесены Благадатны Агонь, які быў перададзены ўніверсітету.

Але вось стрэлкі гадзінніка наблізіліся да поўдня, і пачалося ўрачыстае шэсце. Наперадзе неслі сімвалы свята – славутую Біблію Скарыны, самшытавы грэбень з літарамі, знайдзены падчас раскопак у Бярэсці. Акрамя іх макетаў, над шэсцем уздымаліся святочныя харугвы. На сцэне выступілі ганаровыя госці, сярод яких были міністр інфармацыі Уладзімір Русакевіч і старшыня Брестскага аблавыканкама Канстанцін Сумар.

Пасля іх выступлення гледачы перанесліся ў далёкія часы пры дапамозе артысташтва Брестскага тэатра драмы і музыкі. З глыбіні вякоў зноў чуліся галасы Францыска Скарыны, Міколы Гусоўскага і Сымона Буднага. Зноў у паветры лёталі баявыя кліchy і скрыгат мячоў – члены рыцарскіх клубаў аднавілі эпізоды абароны Камянецкай Вежы. Але на гэтым экспкурсе у гісторыю не завяршыўся. Усе, хто ў гэты дзень наведалі Камянец, маглі пабываць на афіцыйным адкрыцці новага філіяла абласнога Краязнаўчага музея ў Белай Вежы.

Вечарам гасцям і жыхарам Камянца зноў прапанавалі вярнуцца да Вежы – там пачаўся канцэрт. У ім прынялі ўдзел нацыянальны агадэмічны хор Беларусі імя Цітовіча, ансамбль народнай музыкі Белтэлерадыёкампаніі “Вясела” і зоркі беларускай эстрады. Так што музыкі было шмат і на любы густ. Калі ўжо цёплы восеньскі дзень падыходзіў к канцу, а на выгарэлым за час леснія сняжкі небе паказаліся першыя зоркі, Камянец асвяціў феерверк. На гэтай рознакаляровай, безумоўна, вельмі прыгожай ноце закончыўся Дзень беларускай пісьменнасці. Закончыўся, каб зноў на наступны год сабраць пад сваім сцягам усіх, хто любіць роднае слова і не забывае гісторыю сваёй краіны, тых, хто праславіў Беларусь і тых, хто яшчэ абавязкова гэта зробіць.

*Дрэна Пасцяцічава
(філалагічны факультэт)*

21 сенцября – Міжнародны дзень міра

Генеральная Ассамблея ООН в резолюции 55/282 от 7 сентября 2001 года постановила, что, начиная с 2002 года, Международный день мира будет ежегодно отмечаться 21 сентября. Ассамблея заявила, что День будет отмечаться как день глобального прекращения огня и отказа от насилия, предложив всем государствам и народам соблюдать прекращение военных действий в течение этого дня. Генеральная Ассамблея призвала все государства-члены, организации системы Организации Объединенных Наций, региональные и неправительственные организации и отдельных лиц соответствующим образом отмечать День, в том числе путем просвещения и информирования общественности, и сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в обеспечении прекращения огня во всем мире.

3 мая 2005 года состоялся 5-й общегородской конкурс “Поверь в себя!” (“Студент года – 2005”), абсолютной победительницей которого стала Инна Миронюк, студентка исторического факультета. Домашним заданием для участников конкурса было эссе “Мой мир – без войны”. Перед вами – отрывок из работы студентки года – 2005.

Либо человечество покончит с войной, либо война покончит с человечеством.

Дж. Кеннеди

Мир не стоит на месте. Война – тоже... Она эволюционирует, эволюционирует с ужасающей скоростью. Теперь война взяла на вооружение более изощренные методы борьбы с человечеством. Свои границы она расширила от локальных конфликтов до катастроф вселенского масштаба. И останавливаться не собирается. Зачем? Ведь ей никто и ничто не мешает. Бездействие. Война – всё так не совместимо с женским созидательным, а не разрушительным началом. Но тогда почему с экранов телевизоров не перестают смотреть на нас ожесточённые глаза женщин-шахидок???

А дети..? Дети и война – нет более ужасного сближения противоположных вещей на свете. Прав был Александр Твардовский, говоря, что на войне детей не бывает. Те, что попали на войну, должны были рассстаться с детством. Кто возвратит детство ребёнку, прошедшему через ужас войны? Что он может рассказать? Что помнит он об отце, матери? Чаще – смерть.

Холодная война. Атомная. Биологическая. Информационная... Что ещё придумает человек для убийства, для самоубийства?! Войны действительно начинаются в умах людей. А поражают сердца человеческие...

Раньше боролись за мир. А теперь? За власть. Чем? Властью. И для достижения ещё большей власти. За деньги... деньгами... для получения ещё больших денег. И тут уж точно все средства хороши. ...А ведь ещё не поздно всё исправить. Остановиться. И сказать: «Мой мир – это мир без войны!» Только начать нужно прямо сейчас и с себя самого. Сказать разрушениям «НЕТ!». Твёрдо и решительно. Раз и навсегда. И никогда ни при каких обстоятельствах не сворачивать с выбранного пути. Ибо ветеранов Третьей Мировой не будет.

Туристское лето

Вот и осень... Еще вчера казалось, что лето окончится не скоро и поход, в который ты пошел, только начинается. Еще вчера ты первый раз увидел порог на бурной карельской реке, взметнувшись ввысь вершины Кавказа и Тянь - Шаня, узнал, что такое перевал и ледоруб. Сегодня же мы снова собираемся в клубе и ты наравне со всеми вспоминаешь как перевернуло в пороге катамаран, как попали в пургу на перевале и с каким трудом ты покорил первую в своей жизни вершину. Мы неторопливо пьем чай, звучит гитара, а ты сидишь в кругу друзей и понимаешь, что после этого похода ты стал еще немножко добрее и лучше...

Туристский клуб «Берестье» у нас в университете известен многим. Оно и понятно. Кто-то съездил осенью на «Посвящение в туристы», кто-то выступал за команду факультета на туристском слете студентов, однако есть немало таких ребят, для которых туризм – это стиль жизни, а клуб – родной дом. Более чем за двадцатилетнюю историю клуба наши туристы исходили вдоль и поперек бескрайние просторы бывшего Союза. Это лето не стало исключением: две группы совершили спортивные походы по Карпатам, одна группа успешно сходила на Кавказ, еще одна – в Крым. Как обычно, отличились туристы-водники: три похода по рекам Карелии и река Случь (Южная Украина).

Огромно видеть, что в этом году, после продолжительного перерыва, ребята участвовали в двух походах 4-ой категории сложности. Первый поход – водный, по реке Тумча (Кольский полуостров), второй – горный, по Фанским горам.

Сейчас в клубе идет подготовка к встрече молодежи, которая состоится в октябре. Одновременно готовится команда университета к выступлению на Республиканском Чемпионате по туристско-прикладным многоборьям, соревнованиям по спортивному ориентированию и скалолазанию. Для молодых спортсменов и спортсменок мы организовываем свой туристский слет, который тоже состоится в октябре.

А сколько еще интересного будет! Приходите, сами и увидите. Пока.

В. Гусев
(руководитель
турклуба "Берестье")

• **Туристический клуб «Берестье»
приглашает каждый вторник и
четверг в 19.00. Мы находимся в
общежитии №1 (вход со двора).**

Томашевка лучше Крыма!

Второй год подряд на учебной базе Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина и ГК ОО БРСМ «Томашевка» был организован лагерь актива БРСМ «Центр Европы».

Сюда приехали 80 брестских школьников-активистов БРСМ в возрасте от 14 до 17 лет. Начальником лагеря был первый секретарь ГК ОО БРСМ А.В. Шевердин, а вожатыми – бойцы студенческого педагогического отряда им. Д. Гвишиани во главе со старшим воспитателем И.И. Слесарчук, педагогом-психологом отдела



воспитательной работы и секретарём первичной организации преподавателей и сотрудников БрГУ им. А.С. Пушкина.

Программа мероприятий лагеря была составлена с учётом специфики ребят: в первую половину дня – занятия по молодёжной политике в Республике Беларусь, беседы о перспективах развития БРСМ, психологические тренинги по развитию лидерских качеств, по основам диспута и др., после обеда – спортивные, воспитательные и культурно-массовые мероприятия. И самое интересное: большинство мероприятий разрабатывали и проводили сами дети, например конкурсные программы «Клёвый парень», «Вожатый смены», спортивно-интеллектуальная игра «Ориентирование» и многие другие.

Ключевой конкурсной программой смены можно назвать программу «Я – лидер БРСМ»

Здесь ребята проявили себя как ораторы (Конкурс ораторского мастерства «Это мой мир!»), агитаторы (конкурс рекламы «А ты вступил в БРСМ?»), знатоки истории и устава БРСМ (викторина «Что ты знаешь о БРСМ?»).

В лагере работала рейтинговая система отрядов, по итогам которой лучшим стал отряд №3 «Крепыш», его командир – Дубина Марина (гимназия №1) получила звание «Лидер смены».

На торжественной линейке, посвящённой закрытию смены, членский билет БРСМ был вручен Корозе Антону (школа №15), будущему лидеру БРСМ и активному участнику всех происходивших в лагере событий.

И. Слесарчук
(педагог-психолог
отдела воспитательной работы)



“Берасцейскі ўніверсітэт” №2 (67)

Рэдакцыя: рэдактар – Н.В. Кірчук, набор і верстка – А.А. Філіпава,
фота – У.С. Хрыстафораў, кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэмэ РВА
БрДУ імя А.С. Пушкина
224665 г.Брест, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА “БрДУ імя А.С. Пушкина”.
224016, г. Брест, вул. Міцкевіча, 28.
Падпісаны друк 27.04.2005
Аб'ём 0,75 умоўных друк. аркуш. Тыраж 250 экз.
Заказ № 260.